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With the L120H Electric Conversion we are meeting your 
needs of a more sustainable solution in the mid-size range.

L120H Electric Conversion
Avec le modèle L120H Electric Conversion,  

nous répondons à vos besoins par une solution  
plus durable dans la gamme intermédiaire.

L120H Electric Conversion
Mit dem L120H Electric Conversion kommen  

wir Ihren Anfragen nach einer nachhaltigeren Lösung  
in der mittelgroßen Maschinenreihe nach.

L120H Electric Conversion
Med L120H Electric Conversion tillgodoser vi behoven  

av en mer hållbar lösning i mellanklassen.

L120H Electric Conversion
Med L120H Electric Conversion møter vi dine behov for  
en mer bærekraftig løsning i mellomstørrelsesområdet.

L120H Electric Conversion
Met de L120H Electric Conversion komen  

wij tegemoet aan uw vraag naar een duurzamere  
oplossing in het middensegment.

L120H Electric Conversion
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Serviceability
• Maintenance-free electric motor     

•  No engine-related components and 
maintenance requirements     

• Ground-level service access        

Leading the charge
• Powered by 237 kWh batteries

•  Runtime of 4-5 hours in light to medium 
duty applications

• Integrated on-board charger 

•  Fast charger (150 kW DC, CCS2 interface) 
up to 1.5 hours 0-100%

•  Overnight charger (22kW AC) 10-12 hours 
0-100%

An electric 
powerhouse

Strong, versatile and now available as an electric powerhouse. L120H Electric 
Conversion is providing a solution ready to fit into your work site today. The 20-ton 
machine uses conventional machine as the base, delivering the same performance 

with the upside of doing so emission free, with near silent operation and a much more 
comfortable work environment.

Standard features 
• Comfort Drive Control

• Load Assist with On-Board Weighing 

•  Radar detection with Collision 
Mitigation System

•  Supported by dedicated 
electromobility applications

A clean, smart choice    
• No engine-related consumables  

•  A zero-emission, quiet power source 
that can work in low carbon zones  

•  Ability to work indoor and noise 
sensitive areas  

•  Work a full shift thanks to good 
autonomy and fast charge time 

Facilité d'entretien
• Moteur électrique sans entretien     

•  Pas de composants liés au moteur, 
et pas d'entretien associé à ceux-ci     

•  Bonne accessibilité pour l'entretien 
depuis le niveau du sol      

A l'avant garde de la recharge
• Alimentée par des batteries de 237 kWh

•  4 à 5 heures de fonctionnement dans des 
applications de gamme légère à intermédiaire

• Double Chargeur intégré  

•  Charge rapide (150 kW CC, interface CCS2), 
0 à 100 % en 1,5 heure maxi

•  Charge lente durant la nuit (22 kW CA),  
0 à 100 % en 10-12 heures

Une puissance  
électrique

Robuste, polyvalente et désormais disponible en version électrique.  
La L120H Electric Conversion offre une solution prête à l'emploi sur votre chantier, 

dès aujourd'hui. Cette machine de 20 tonnes s'appuie sur une base conventionnelle 
qui lui assure les mêmes performances que la version à moteur thermique,  

mais elle a l'avantage de ne produire aucune émission, de fonctionner quasiment 
sans bruit et d'offrir un environnement de travail beaucoup plus confortable.

Équipements de série 
•  Système Comfort Drive Control 

(direction par manette 
électroproportionnelle)

•  Load Assist avec pesage embarqué 
(On-Board Weighing) 

•  Détection radar avec système de 
réduction des collisions (Collision 
Mitigation System)

•  Applications spécifiques 
d'électromobilité

Un choix propre  
et intelligent    
• Pas de consommables liés au moteur  

•  Une source d'alimentation sans 
émissions et silencieuse qui peut être 
utilisée dans les zones à émissions 
réglementées  

•  Possibilité d'utilisation en intérieur et 
dans les zones sensibles au bruit  

•  Un travail continue grâce à une bonne 
autonomie et à une recharge rapide 

Wartungsfreundlichkeit
• Wartungsfreier Elektromotor     

•  Keine motorbezogenen Komponenten 
mit Wartungsbedarf     

• Wartungszugang vom Boden aus        

Elektrisierende 
Veränderung
• Angetrieben durch 237-kWh-Batterien

•  Laufzeit von 4-5 Stunden bei leichten bis 
mittellangen Anwendungen

• Integriertes Ladegerät 

•  Schnellladegerät (150 kW DC, CCS2-
Schnittstelle), in bis zu 1,5 Stunden von 0 auf 
100 %

•  Übernacht-Ladegerät (22 kW AC), in 10 bis 
12 Stunden von 0 auf 100 %

Ein elektrisches  
Kraftpaket

Stark, vielseitig und jetzt auch elektrisch. Der L120H Electric Conversion 
ist eine Lösung, die Sie sofort in Ihre Arbeitsabläufe integrieren können.  

Die 20-Tonnen-Maschine basiert auf einer konventionellen Maschine und  
hat die gleiche Leistung wie diese, erzeugt jedoch keine Emissionen,  

arbeitet flüsterleise und bietet eine viel komfortablere Arbeitsumgebung.

Standardmerkmale 
• Comfort Drive Control (CDC)

•  Load Assist mit integriertem 
Wiegesystem 

•  Radarerkennung mit 
Kollisionsminderungssystem

•  Unterstützt durch spezielle 
Elektromobilitäts-Apps

Die saubere, 
intelligente Wahl    
•  Keine motorbezogenen 

Verbrauchsmaterialien  

•  Leiser, emissionsfreier Antrieb, auch in 
Umweltzonen einsetzbar  

•  In Innenräumen und 
geräuschempfindlichen Umgebungen 
einsetzbar  

•  Kann eine ganze Schicht arbeiten, dank 
hohem Autonomiegrad und schnellem 
Laden 

Service
• Underhållsfri elmotor     

•  Inga motorrelaterade komponenter och 
underhållskrav     

• Service kan utföras från marken        

Ladda utan bekymmer
• Drivs med 237 kWh-batterier

•  Drifttid på 4–5 timmar i lätta till medeltunga 
applikationer

• Inbyggd ombordladdare 

•  Snabbladdare (150 kW DC, CCS2-gränssnitt) 
upp till 1,5 timmar 0–100 %

•  Laddare för laddning över natten (22 kW AC) 
10–12 timmar 0-100 %

Ett  
elkraftverk

Stark, mångsidig och nu tillgänglig som ett eldrivet kraftpaket. L120H Electric 
Conversion erbjuder en lösning som passar in direkt på arbetsplatsen redan idag.  

Den här 20-tonsmaskinen använder en konventionell maskin som bas, och levererar 
samma prestanda med fördelen att den dessutom gör det utsläppsfritt, med nästan  

helt tyst drift och en långt mer komfortabel arbetsmiljö.

Standardfunktioner
• Spakstyrning (CDC)

• Load Assist med vågsystem (OBW) 

•  Radardetektering med 
kollisionsdämpningssystem

•  Stöds av dedikerade 
elektromobilitetsapplikationer

Ett rent, smart val    
•  Inga motorrelaterade 

förbrukningsartiklar  

•  En utsläppsfri, tystgående kraftkälla 
som kan arbeta i lågutsläppszoner  

•  Möjlighet att arbeta inomhus och i 
ljudkänsliga områden  

•  Arbeta ett helt skift tack vare god 
autonomi och snabb laddningstid 

Servicevennlighet
• Vedlikeholdsfri elektrisk motor     

•  Ingen motorrelaterte komponenter 
og vedlikeholdskrav     

• Servicetilgang fra bakkenivå        

Leder an
• Drives av 237 kWh-batterier

•  Kjøretid på 4-5 timer når det gjelder 
applikasjoner for middels ytelse

• Integrert lader i maskinen 

•  Hurtiglader (150 kW DC, CCS2 grensesnitt) 
opptil 1,5 timer 0-100 %

•  Lading over natten (22kW AC) 10-12 timer 
0-100 %

Et elektrisk  
plusshus

Sterk, allsidig og nå tilgjengelig som et elektrisk kraftsenter.  
L120H Electric Conversion gir en løsning som er klar til å settes i drift på din  

arbeidsplass i dag. Den 20 tonn tunge maskinen bruker en konvensjonell maskin  
som base, og leverer den samme ytelsen med fordelene av å gjøre det utslippsfritt,  

med nesten lydløs drift og et mye mer komfortabelt arbeidsmiljø.

Standardfunksjoner 
• Spakstyring

• Load Assist med On-Board Weighing 

•  Radardeteksjon med Collision 
Mitigation System

•  Støttet av dedikerte 
elektromobilitetsapplikasjoner

Et rent og smart valg    
• Ingen motorrelaterte forbruksvarer  

•  En støysvak kraftkilde med null utslipp 
som kan arbeide i lavkarbonsoner  

•  Mulighet til å arbeide innendørs og 
i støysensitive områder  

•  Arbeide et fullt skift takket være god 
autonomi og rask ladetid 

Onderhoudsvriendelijkheid
• Onderhoudsvrije elektromotor     

•  Geen motorgerelateerde componenten 
en onderhoudsvereisten     

• Onderhoud vanaf de grond uit te voeren 

Het voortouw nemen
• Aangedreven door 237 kWh-accu's

•  Actieradius van 4-5 uur bij lichte tot 
middelzware toepassingen

• Geïntegreerde on-board lader 

•  Snellader (150 kW DC, CCS2 interface)  
tot 1,5 uur 0-100%

•  Lader voor 's nachts (22kW AC) 10-12 uur 
0-100%

Een elektrische 
 krachtpatser

Sterk, veelzijdig en nu ook beschikbaar als elektrische krachtpatser.  
De L120H Electric Conversion biedt een gebruiksklare oplossing voor uw huidige 
werkomgeving. Aan de basis van deze 20-tons wiellader staat een conventionele 

machine, die dezelfde prestaties levert. Met het verschil dat deze geen uitstoot geeft, 
vrijwel geruisloos is en veel comfortabeler werkt.

Standaard  
eigenschappen 
• Joystickbbesturing (CDC)

•  Load Assist met On-board weegsysteem 

•  Radardetectie met Collision Mitigation 
System

•  Ondersteund door speciale 
elektromobiliteits app

Een schone,  
slimme keuze    
•  Geen motorgerelateerde 

verbruiksproducten  

•  Een uitstootloze, stille krachtbron die 
ook in Co2-arme gebieden kan worden 
ingezet  

•  Mogelijkheid om binnen en in 
geluidsgevoelige gebieden te werken  

•  Een volledige dienst draaien dankzij een 
goede actieradius en snelle oplaadtijd 
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Volvo L120H Electric Conversion in detail
Electric / Electronic control system

600 V system. 
Electric conversion with 237 kWh battery pack.

Electric motor Parker 
GVM310

Max power kW 203

Max torque Nm 1 330

Battery type Lithium-Ion 
NMC

Battery voltage V 600

Battery capacity kWh 237

Ah 444

AC Charging capacity kW 22

DC Charging capacity kW 150

Steering System

Steering system: Load-sensing hydrostatic articulated steering. 
System supply: The steering system has priority feed from a load-sensing 
axial piston pump with variable displacement. 
Steering cylinders: Two double-acting cylinders.

Steering cylinders 2

Cylinder bore mm 80

Rod diameter mm 50

Stroke mm 486

Working pressure MPa 21

Maximum flow l/min 120

Maximum articulation ± ° 40

Cab

Instrumentation: All important information is centrally located in the 
operator’s field of vision. Display for Contronic monitoring system. 
Heater and defroster: Heater coil with filtered fresh air and fan with auto 
and manual(11 speed) setting. Defroster vents for all window areas. 
Operator’s seat: Operator’s seat with adjustable suspension and retractable 
seatbelt. The seat is mounted on a bracket on the rear cab wall and floor. The 
forces from the retractable seatbelt are absorbed by the seat rails. 
Standard: The cab is tested and approved according to ROPS (ISO 
3471, SAE J1040), FOPS (ISO 3449). The cab meets with requirements 
according to ISO 6055 (Operator overhead protection - Industrial trucks) 
and SAE J386 (“Operator Restraint System”). 
Refrigerant of the type R134a is used when this machine is equipped 
with air conditioning. Contains fluorinated greenhouse gas R134a, Global 
Warming Potential 1.430 t CO₂-eq.

Emergency exit: Use emergency hammer to break window

Ventilation m³/min 9

Heating capacity kW 16

Automatic air conditioning kW 7.5

Service Refill

Service accessibility: Electrically openable engine hood with large opening 
angle giving excellent access to the electric powertrain compartment.  
A quick-fit adapter on the hydraulic tank provides faster hydraulic oil fill. 
Possibility to monitor, log and analyze data to facilitate troubleshooting.

Hydraulic oil tank l 133

Transmission oil l 38

Axle oil front l 36

Axle oil rear l 41

Electrical System

24 V Electrical system. 
Central warning system: Co-Pilot and Contronic electrical system with 
central warning light and buzzer for following functions: - Serious high 
voltage system fault - Low steering system pressure - Interruption in 
communication (computer fault) Central warning light and buzzer with 
the gear engaged for the following functions. - Low coolant level - High 
coolant temperature - Low transmission oil pressure - High transmission 
oil temperature - Low brake pressure - Engaged parking brake - Fault on 
brake charging - Low hydraulic oil level - High hydraulic oil temperature - 
Overspeeding in engaged gear - High brake cooling oil temperature front 
and rear axles - Inverter temperature - Electric motor temperature - Main 
battery SOC - Main battery discharge warning.

24 Volt System V 24

Batteries V 2 x 12

Battery capacity Ah 2 x 170

Drivetrain

Torque converter: Single-stage. 
Transmission: Volvo countershaft transmission with single lever control. Fast 
and smooth shifting of gears with Pulse Width Modulation (PWM) valve. 
Transmission: Volvo Automatic Power Shift (APS) with fully automatic 
shifting 1-4 and mode selector with 4 different gear shifting programs, 
including AUTO. Also equipped with Rimpull control to avoid wheel spin and 
optimize bucket filling. OptiShift transmission is also available as an option. 
Axles: Volvo fully floating axle shafts with planetary hub reductions and 
cast steel axle housing. Fixed front axle and oscillating rear axle. 100% 
differential lock on the front axle. Optional: Limslip rear.

Transmission Volvo HTE 206C

Torque multiplication, stall ratio 2.47:1

Maximum speed, forward/reverse

1st gear km/h 7

2nd gear km/h 13.5

3rd gear km/h 28

4th gear km/h 40

Note: 4th gear limited by ECU

Measured with tires 750 / 65R25

Front axle/rear axle AWB 31 / 
AWB 30

Rear axle oscillation ± ° 13

Ground clearance mm 460

at oscillation ° 130

Volvo L120H Rétrofit électrique en détail
Système électrique / électronique

Système 600 V. 
Conversion électrique avec pack de batteries de 237 kWh.

Moteur électrique Parker 
GVM310

Puissance maxi kW 203

Couple max. Nm 1 330

Type de batterie
Ions de lithium,  

Nickel-Manganèse-
Cobalt

Tension du pack batterie V 600

Capacité du pack batterie kWh 237

Ah 444

Capacité de recharge en courant alternatif (CA) kW 22

Capacité de recharge en courant continu (CC) kW 150

Système de direction

Système de direction : direction par châssis articulé à commande 
hydrostatique à détection de charge. 
Alimentation du système : Le système de direction est alimenté en 
priorité par une pompe à pistons axiaux à détection de charge et cylindrée 
variable. 
Vérins de direction : 2 vérins à double effet.

Vérins de direction 2

Alésage mm 80

Diamètre de tige mm 50

Course mm 486

Pression de service MPa 21

Débit max. L/min 120

Angle de direction max. ± ° 40

Cabine

Instrumentation : toutes les informations importantes sont regroupées au 
centre du tableau de bord, dans le champ vision du conducteur.  
Ecran d'affichage pour système de surveillance Contronic. 
Chauffage et dégivrage : résistance chauffante à aspiration d'air frais filtré 
et ventilateur à commande automatique et manuelle (11 vitesses). Events 
de dégivrage rapide sous toutes les surfaces vitrées. 
Siège conducteur : siège conducteur avec suspension réglable et 
ceinture de sécurité à enrouleur. Le siège est monté sur une console fixée 
au plancher et à la face arrière de la cabine. Les forces éventuellement 
générées par la ceinture de sécurité sont absorbées par les rails du siège. 
Normes : la cabine est testée et homologuée ROPS (ISO 3471, 
SAE J1040) et FOPS (ISO 3449). La cabine est également conforme 
aux exigences des normes ISO 6055 (Protège-conducteur - Véhicules 
industriels) et SAE J386 (Retenue de l'opérateur). 
La climatisation cabine utilise du réfrigérant de type R134a. Contient 
du gaz fluoré à effet de serre R134a, potentiel de réchauffement global 
1 430 t équ. CO₂.

Sortie de secours : marteau de bris de vitre pour sortie d'urgence

Ventilation m³/min 9

Capacité de chauffage kW 16

Climatisation automatique kW 7,5

Contenances

Accès pour l'entretien : grand capot moteur à ouverture électrique, 
dégageant l'accès à l'ensemble du groupe motopropulseur électrique. 
Un adaptateur rapide sur le réservoir hydraulique permet un remplissage 
plus rapide en huile hydraulique. 
Possibilité de contrôler, enregistrer et analyser les données opérationnelles 
de la machine afin de faciliter la résolution de dysfonctionnements.

Réservoir d'huile hydraulique l 133

Huile de transmission l 38

Huile d'essieu avant l 36

Huile d'essieu arrière l 41

Système électrique

Système électrique 24 V. 
Système d'alarme centralisée : Co-Pilot et système électrique Contronic 
avec témoin avertisseur central et répétiteur acoustique pour les fonctions 
suivantes : panne grave du système à haute tension, pression de direction 
insuffisante, communication interrompue (panne informatique). Témoin 
avertisseur central et répétiteur acoustique avec un rapport engagé pour 
les fonctions suivantes : niveau bas de liquide de refroidissement, 
température élevée de liquide de refroidissement, pression basse d'huile de 
boîte de vitesses, température élevée d'huile de boîte de vitesses, pression 
de freinage basse, frein de stationnement serré, panne de la charge 
de freinage, niveau bas d'huile hydraulique, température élevée d'huile 
hydraulique, surrégime au rapport engagé, température élevée de l'huile 
de refroidissement des freins des essieux avant et arrière, température 
d'onduleur, température de moteur électrique, SOC de batterie principale, 
avertissement de décharge de batterie principale.

Système 24 V V 24

Batteries V 2 x 12

Capacité des batteries Ah 2 x 170

Transmission

Convertisseur de couple : mono-étagé. 
Boîte de vitesses : boîte de vitesses Volvo à arbre intermédiaire, 
commandée par levier unique. Passage rapide et souple des rapports  
grâce au pilotage par valve proportionnelle PWM. 
Boîte de vitesses : boîte de vitesses PowerShift automatique Volvo (APS) 
avec passage entièrement automatique de rapports 1-4 et sélecteur de 
mode permettant de choisir entre 4 programmes différents, y compris 
AUTO. Également équipée du contrôle d'adhérence pour éviter le patinage 
et optimiser le remplissage du godet. Technologie OptiShift en option. 
Ponts : arbres de roues Volvo entièrement flottants avec réducteurs 
planétaires dans les moyeux et carter de pont en acier moulé. Essieu avant 
fixe, essieu arrière oscillant. Blocage de différentiel 100 % dans le pont 
avant. Option : différentiel à glissement limité dans le pont arrière

Transmission Volvo HTE 206C

Multiplication du couple, rapport de calage 2.47:1

Vitesse de pointe, avant / arrière

1er rapport km/h 7

2ème rapport km/h 13.5

3ème rapport km/h 28

4ème rapport km/h 40

Remarque : la vitesse en 4ème rapport est limitée par l'ECU

Avec des pneus 750 / 65R25

Essieu avant/essieu arrière AWB 31 / 
AWB 30

Oscillation de l'essieu arrière ± ° 13

Garde au sol mm 460

à oscillation ° 130

Der Volvo L120H Electric Conversion im Detail
Elektrische Anlage / Elektronische Steuerung

600 V System. 
Electric Conversion mit 237 kWh Batteriesatz.

Elektromotor Parker 
GVM310

Max. Leistung kW 203

Max Drehmoment Nm 1 330

Batterietyp Lithium-Ionen 
NMC

Batteriespannung V 600

Batterieleistung kWh 237

Ah 444

AC-Ladekapazität kW 22

DC-Ladekapazität kW 150

Lenkung

Lenkung: lastabhängige, hydrostatische Knicklenkung. 
Systemversorgung: Das Lenksystem wird vorrangig durch eine 
lastabhängige Axialkolbenpumpe mit variabler Fördermenge versorgt. 
Lenkzylinder: zwei doppelt wirkende Zylinder.

Lenkzylinder 2

Zylinderbohrung mm 80

Kolbendurchmesser mm 50

Hub mm 486

Betriebsdruck MPa 21

Maximale Fördermenge l/min 120

Maximaler Einschlagwinkel ± ° 40

Kabine

Instrumente: Alle wichtigen Informationen werden zentral im Sichtfeld 
des Fahrers angezeigt. Display für Contronic-Überwachungssystem. 
Kabinenheizung und Entfroster: Heizung mit gefilterter Frischluft und 
Gebläse mit Automatikfunktion und 11 Geschwindigkeiten.  
Entfrosterdüsen für alle Scheiben. 
Fahrersitz: Fahrersitz mit einstellbarer Federung und Sicherheitsgurt-
Aufrollautomatik. Die vom Sicherheitsgurt mit Aufrollautomatik 
übertragenen Kräfte werden von den Sitzschienen absorbiert.  
Die vom Sicherheitsgurt mit Aufrollautomatik übertragenen Kräfte werden 
von den Sitzschienen absorbiert. 
Standard: Die Kabine wurde nach ROPS (ISO 3471, SAE J1040) 
und FOPS (ISO 3449) getestet und zugelassen. Die Kabine erfüllt die 
Anforderungen von ISO 6055 (Fahrerschutzdächer - Flurförderzeuge) und 
SAE J386 ("Fahrerrückhaltevorrichtung"). 
Das Kühlmittel des Typs R134a wird verwendet, wenn diese Maschine mit 
einer Klimaanlage ausgestattet ist. Enthält fluoriertes Treibhausgas R134a, 
Treibhauspotenzial 1.430 t CO₂-eq.

Notausstieg: Nothammer zum Einschlagen der Scheibe verwenden

Be- und Entlüftung m³/min 9

Heizleistung kW 16

Klimaautomatik kW 7,5

Wartung-Füllmengen

Wartungszugang: Die elektrisch betätigte, weit öffnende Motorhaube 
ermöglicht einen ausgezeichneten Wartungszugang zum elektrischen 
Antriebsstrang.  
Ein Schnellkupplungsadapter am Hydrauliktank ermöglicht ein schnelles 
und sauberes Einfüllen von Hydrauliköl. 
Für eine leichtere Fehlerdiagnose können die Daten überwacht, 
gespeichert und analysiert werden.

Hydrauliköltank l 133

Getriebeöl l 38

Achsöl Vorderachse l 36

Achsöl Hinterachse l 41

Elektrische Anlage

24 V Elektrische Anlage 
Zentralwarnanlage: Co-Pilot und Contronic-System mit Warnleuchte 
und Warnsummer für folgende Funktionen: – Schwere Störung im 
Hochvoltsystem – Niedriger Lenksystemdruck – Unterbrechung 
der Kommunikation (Computerfehler). Zentrale Warnleuchte und 
Summermeldung bei eingelegtem Gang für folgende Funktionen:  
– Niedriger Kühlmittelstand – Hohe Kühlmitteltemperatur – Niedriger 
Getriebeöldruck – Hohe Getriebeöltemperatur – Geringer Bremsdruck  
– Angesetzte Feststellbremse – Fehler beim Aufladen der Bremse  
– Geringer Hydraulikölstand – Hohe Hydrauliköltemperatur – Überdrehen 
bei eingelegtem Gang – Hohe Bremsen-Kühlöltemperatur an Vorder- 
und Hinterachse – Temperatur des Wechselrichters – Temperatur 
des Elektromotors – SOC der Hauptbatterie – Entladewarnung der 
Hauptbatterie.

24-Volt-Anlage V 24

Batterien V 2 x 12

Batterieleistung Ah 2x170

Antriebsstrang

Drehmomentwandler: einstufig. 
Getriebe: Volvo-Vorgelegegetriebe mit Einhebelbedienung. Schnelle und 
geschmeidige Gangschaltung, dank Pulsweitenmodulation (PWM). 
Getriebe: Volvo-APS-Schaltautomatik mit Vollautomatik 1–4 und 
Betriebsartenwahlschalter mit 4 verschiedenen Schaltprogrammen, 
einschließlich AUTO. Die Zugkraftkontrolle verhindert ein Durchdrehen 
der Räder und optimiert die Schaufelfüllung. OptiShift-Getriebe ist als 
Sonderausstattung erhältlich. 
Achsen: Volvo-Achsen mit schwimmend gelagerten Antriebswellen 
und Planeten-Nabenvorgelegen sowie Achsgehäusen aus Gussstahl. 
Starre Vorderachse und hintere Pendelachse 100 Prozent schlüssige 
Differenzialsperre an der Vorderachse. Sonderausstattung: 
Sperrdifferenzial hinten

Getriebe Volvo HTE 206C

Drehmomentsteigerung 2.47:1

Maximale Fahrgeschwindigkeit, vorwärts/
rückwärts

1. Gang km/h 7

2. Gang km/h 13.5

3. Gang km/h 28

4. Gang km/h 40

Hinweis: 4 Gang begrenzt durch ECU

Mit folgender Bereifung gemessen 750 / 65R25

Vorderachse/Hinterachse AWB 31 / 
AWB 30

Pendelweg der Achse ± ° 13

Bodenfreiheit mm 460

in Pendelstellung ° 130

Volvo L120H Electric Conversion i detalj
Elektriskt/elektroniskt reglersystem

600 V system. 
Electric Conversion med 237 kWh batteripaket.

Elektrisk motor Parker 
GVM310

Max. effekt kW 203

Max. vridmoment Nm 1 330

Batterityp Litiumjons-
NMC

Batterispänning V 600

Batterikapacitet kWh 237

Ah 444

AC-laddningskapacitet kW 22

DC-laddningskapacitet kW 150

Styrsystem

Styrsystem: Lastkännande hydrostatisk ramstyrning. 
Systemförsörjning: Styrsystemet får prioritetsmatning från en 
lastkännande axialkolvpump med variabel slagvolym. 
Styrcylindrar: Två dubbelverkande cylindrar.

Styrcylindrar 2

Cylinderdiameter mm 80

Kolvdiameter mm 50

Slaglängd mm 486

Arbetstryck MPa 21

Maximalt flöde l/min 120

Max. styrvinkel ± ° 40

Hytt

Instrument: All viktig information är centralt placerad i förarens synfält. 
Display för Contronic övervakningssystem. 
Värmare och defroster: Värmeelement med filtrerad friskluft och fläkt med 
auto-läge och manuellt (11 olika hastigheter) läge. Defrosterventiler för alla 
fönsterytor. 
Förarstol: Stol med justerbar fjädring och rullbälte. Stolen är monterad 
på en konsol i den bakre hyttväggen och i golvet. Krafterna från rullbältet 
absorberas av stolens skenor. 
Standard: Hytten är testad och godkänd enligt ROPS (SS-ISO 3471, 
SAE J1040) och FOPS (SS-ISO 3449). Hytten motsvarar kraven 
enligt SS-ISO 6055 (Industritruckar - Skydd för förare) och SAE J386 
(”Skyddssystem för förare”). 
Om maskinen har luftkonditionering används köldmedium av typ R134a. 
Innehåller den fluorerade växthusgasen R134a, GWP-värde 1,430 t  
CO₂-ekvivalenter.

Nödutgång: Använd nödhammaren för att krossa fönstret

Ventilation m³/min 9

Värmekapacitet kW 16

Automatisk klimatanläggning kW 7,5

Återfyllning vid service

Serviceåtkomst: Elstyrd motorhuv med stor öppningsvinkel som ger 
utmärkt åtkomst till den elektriska drivlinan.  
En snabbkopplingsadapter på hydraultanken ger snabbare påfyllning av 
hydraulolja. 
Möjlighet att övervaka, lagra och analysera data för att underlätta 
felsökning.

Hydrauloljetank l 133

Transmissionsolja l 38

Axelolja fram l 36

Axelolja bak l 41

Elsystem

24 V-elsystem. 
Centralvarningssystem: Co-Pilot och Contronic elsystem med 
centralvarningslampa och summer för följande funktioner: – Allvarligt fel 
i högvoltsystemet – Lågt tryck i styrsystemet – Kommunikationsavbrott 
(datorfel). Centralvarningslampa och summer med växel ilagd för följande 
funktioner: – Låg kylvätskenivå – Hög kylvätsketemperatur  
– Lågt transmissionsoljetryck – Hög transmissionsoljetemperatur  
– Lågt bromstryck – Ansatt parkeringsbroms – Fel i bromsladdning  
– Låg hydrauloljenivå – Hög hydrauloljetemperatur – Övervarvning i ilagd 
växel – Hög bromskyloljetemperatur, fram- och bakaxlar  
– Växelriktartemperatur – Elmotortemperatur – Laddningsnivå för 
huvudbatteri – Varning om urladdning av huvudbatteri.

24-voltssystem V 24

Batterier V 2 x 12

Batterikapacitet Ah 2 x 170

Drivlina

Momentomvandlare: Enstegs. 
Transmission: Volvos transmission med överföringsaxel och 
enspaksreglage. Snabb och smidig växling med PWM-ventil  
(Pulse Width Modulation). 
Transmission: Volvos automatiska Power Shift (APS) med helautomatisk 
växling 1–4 och lägesväljare med fyra olika växlingsprogram, inkl. AUTO. 
Även utrustad med dragkraftskontroll för att undvika slirning och optimera 
skopfyllnad. OptiShift-växel finns också som tillval. 
Axlar: Volvos helt avlastade axlar med navreduktion med planetväxel 
och axelkåpor i gjutstål. Fast framaxel och pendlande bakaxel. 100 % 
differentialspärr på framaxeln. Tillval: Differentialbroms bak.

Transmission Volvo HTE 206C

Momentförstärkning, stallvarvtal 2.47:1

Max. hastighet, fram/back

Ettans växel km/h 7

Tvåans växel km/h 13,5

Treans växel km/h 28

Fyrans växel km/h 40

Obs: 4:e växeln begränsad av ECU

Mätt med däck 750 / 65R25

Framaxel/bakaxel AWB 31/ 
AWB 30

Bakaxelpendling ± ° 13

Markfrigång mm 460

vid pendling ° 130

Volvo L120H Electric Conversion i detaljer
Elektrisk / elektronisk styresystem

600 V-system. 
Electric Conversion med batteripakke på 237 kWh.

Elektrisk motor Parker 
GVM310

Maks. effekt kW 203

Maks. dreiemoment Nm 1 330

Batteritype Litium-ion 
NMC

Batterispenning V 600

Batterikapasitet kWh 237

Ah 444

AC Ladekapasitet kW 22

DC Ladekapasitet kW 150

Styresystem

Styresystem: Lastkjennende hydrostatisk rammeleddstyring. 
Oljeforsyning: Styresystemet har prioritert oljeforsyning fra en 
lastkjennende (LS) aksialstempelpumpe med variabelt deplasement. 
Styresylindre: To dobbeltvirkende sylindre.

Styresylindre 2

Sylinderboring mm 80

Stempelstangdiameter mm 50

Slaglengde mm 486

Arbeidstrykk MPa 21

Maks. oljemengde l/min 120

Maksimalt styreutslag ± ° 40

Førerhus

Instrumenter: All viktig informasjon er sentralt plassert innenfor 
maskinførerens synsfelt. Informasjonspanel for Contronic-
overvåkingssystem. 
Varme og defroster: Varmeelement med filtrert friskluft og vifte med 
automatisk og manuell (11 hastigheter) innstilling. Luftdyser for alle 
vindusflater. 
Førerstol: med justerbar fjæring og uttrekkbart sikkerhetsbelte. Førerstolen 
er montert på en brakett som er festet til førerhusets bakvegg og gulv. 
Kreftene fra det uttrekkbare sikkerhetsbeltet absorberes av førerstolens 
skinner. 
Standard:Førerhuset er testet og godkjent i henhold til ROPS (ISO 3471, 
SAE J1040), FOPS (ISO 3449). Førerhuset oppfyller kravene i henhold til 
ISO 6055 (Operator overhead protection - Industrial trucks) og SAE J386 
(“Operator Restraint System”). 
Kjølemiddel av typen R134a brukes når denne maskinen er utstyrt med 
klimaanlegg. Inneholder fluorholdig drivhusgass R134a, Global Warming 
Potential 1,430 t CO₂-eq.

Nødutgang: Bruk nødhammer for å knuse vinduet

Ventilasjon m³/min 9

Varmekapasitet kW 16

Automatisk klimaanlegg kW 7,5

Påfyllingsvolum ved service

Servicetilgang: Elektrisk betjent motorpanser med stor åpningsvinkel som 
gir utmerket tilgang til rommet rundt det elektriske drivverket.  
En hurtigkobling på hydraulikktanken gir raskere fylling av hydraulikkolje. 
Mulighet for å overvåke, logge og analysere data for enklere feilsøking.

Hydraulikkoljetank l 133

Transmisjonsolje l 38

Akselolje, foraksel l 36

Akselolje, bakaksel l 41

Elektrisk system

24 V elektrisk system. 
Sentralvarslingssystem: Co-Pilot og Contronic elektronikksystem 
med sentralt plassert varsellampe og summer for følgende funksjoner: 
- Alvorlig feil på høyspenningssystemet - Lavt trykk i styresystemet 
- Kommunikasjonsbrudd (datamaskin) Sentralvarslingslampe 
og summer med innkoblet gir for følgende funksjoner. - Lavt 
kjølevæskenivå - Høy kjølevæsketemperatur - Lavt transmisjonsoljetrykk 
- Høy transmisjonsoljetemperatur - Lavt bremsetrykk - Innkoblet 
parkeringsbrems - Feil på bremselading - Lavt hydraulikkoljenivå  
- Høy hydraulikkoljetemperatur - For høy hastighet i forhold til valgt gir - 
Høy bremseoljetemperatur i for- og bakaksler - Omformertemperatur  
- Elektromotortemperatur - Ladetilstand hovedbatteri - Utladingsvarsling 
hovedbatteri.

24 Volt System V 24

Batterier V 2 x 12

Batterikapasitet Ah 2 x 170

Drivverk

Momentomformer: Én-trinns. 
Transmisjon: Volvo koblingsakselkasse med én-spakstyring.  
Rask og jevn giring med Pulse Width Modulation-ventil (PWM). 
Transmisjon: Volvo Automatic Power Shift (APS) med fullautomatisk 
girskifte 1-4 og modusvelger med 4 forskjellige girskifteprogrammer, 
inkludert AUTO. Også utstyrt med trekkraftskontroll for å unngå hjulspinn 
og optimalisere skuffefyllingen. OptiShift-transmisjon er også tilgjengelig 
som ekstrautstyr. 
Aksler: Volvo fullflytende stikkakslinger, navreduksjoner, og støpte 
akselhus av stål. Fast foraksel og pendlende bakaksel.  
100 % differensialsperre på forakselen.  
Ekstrautstyr: Limited Slip-diff.brems på bakaksel.

Transmisjon Volvo HTE 206C

Momentforsterkning, stall-forhold 2.47:1

Maks.hastighet, forover/bakover

1.-gir km/t 7

2.-gir km/t 13.5

3.-gir km/t 28

4.-gir km/t 40

Merknad: 4.-gir begrenset av ECU

Målt med dekk 750 / 65R25

Foraksel/bakaksel AWB 31 / 
AWB 30

Bakakselpendling ± ° 13

Bakkeklaring mm 460

ved pendling ° 130

De Volvo L120H Electric Conversion in detail
Elektrisch/Elektronisch regelsysteem

600 V-systeem. 
Electrische omvormer met 237 kWh accupakket.

Elektromotor Parker 
GVM310

Max. vermogen kW 203

Max.koppel Nm 1 330

Accutype Lithium-Ion 
NMC

Accuspanning V 600

Accucapaciteit kWh 237

Ah 444

AC-laadcapaciteit kW 22

DC-laadcapaciteit kW 150

Stuursysteem

Stuursysteem: Load-sensing hydrostatisch stuursysteem. 
Systeemtoevoer: Het stuursysteem wordt met prioriteit gevoed door een 
load-sensing axiaal-plunjerpomp met variabele opbrengst. 
Stuurcilinders: Twee dubbelwerkende cilinders.

Stuurcilinders 2

Cilinderboring mm 80

Stangdiameter mm 50

Slag mm 486

Werkdruk MPa 21

Maximum opbrengst l/min 120

Maximale stuurhoek ± ° 40

Cabine

Instrumenten: alle belangrijke informatie bevindt zich centraal in het 
zichtveld van de machinist. Display voor Contronic-controlesysteem. 
Verwarmen en ontdooien: Verwarming met gefilterde schone lucht 
en ventilator met automatische en handmatige instelling (11 standen). 
Ventilatieroosters met ontdooifunctie voor alle ruiten. 
Bestuurdersstoel: Bestuurdersstoel met verstelbare vering en 
oprolbare veiligheidsgordel. De stoel is gemonteerd op een steun aan de 
achterwand en op de vloer van de cabine. De krachten van de oprolbare 
veiligheidsgordels worden geabsorbeerd door de stoelrails. 
Standaard: De cabine is getest en goedgekeurd conform ROPS (ISO 
3471, SAE J1040), FOPS (ISO 3449). De cabine voldoet aan de eisen 
volgens ISO 6055 ('Hoofdbescherming machinist - Industriële trucks) en 
SAE J386 (“Zekeringssysteem machinist”). 
Op machines met airconditioning wordt koudemiddel van het type R134a 
gebruikt. Dit bevat het gefluoreerde broeikasgas R134a met een GWP  
van 1430 t CO₂-eq.

Nooduitgang: gebruik noodhamer om ruit in te slaan

Ventilatie m³/min 9

Verwarmingscapaciteit kW 16

Automatische airconditioning kW 7,5

Verversingshoeveelheden

Toegankelijkheid voor onderhoud: Motorkap opent elektrisch en onder 
een grote openingshoek voor een ideale toegang tot de elektrische 
aandrijflijn.  
Een snelkoppeling op de hydraulische tank maakt sneller bijvullen van 
hydrauliekolie mogelijk. 
Mogelijkheid om gegevens te controleren, registreren en analyseren en 
problemen daardoor makkelijker op te sporen.

Hydrauliekolietank l 133

Transmissieolie l 38

Asolie voorzijde l 36

Asolie achterzijde l 41

Elektrisch systeem

24 V Elektrisch systeem. 
Centraal waarschuwingssysteem: Co-Pilot en Contronic elektrisch 
systeem met centrale waarschuwing (visueel) en zoemer voor de volgende 
functies:  
- Ernstig probleem hoogspanningssysteem - Lage druk stuursysteem  
- Onderbroken communicatie (computerstoring) Centrale 
waarschuwingslamp en zoemer met ingeschakelde versnelling 
voor de volgende functies. - Laag koelvloeistofniveau - Hoge 
koelvloeistoftemperatuur - Lage transmissieoliedruk - Hoge 
transmissieolietemperatuur - Lage remdruk - Ingeschakelde handrem 
- Storing bij remdruk op laden - Laag hydrauliekoliepeil - Hoge 
hydrauliekolietemperatuur - Overspeed bij in ingeschakelde versnelling 
- Hoge remkoelolietemperatuur voor- en achterassen - Temperatuur 
koppelomvormer - Elektrische motortemperatuur - SOC hoofdaccu 
- Waarschuwing bij lege hoofdaccu.

24V-systeem V 24

Accu's V 2 x 12

Accucapaciteit Ah 2 x 170

Aandrijflijn

Koppelomvormer: 1-traps omvormer 
Transmissie: Volvo transmissie met enkele bedieningshendel. Snel en 
soepel schakelen dankzij PWM-ventiel (Pulse Width Modulation). 
Transmissie: Volvo Automatic Power Shift (APS) met volledig 
automatisch schakelende 1-4 en schakelmodus met 4 verschillende 
schakelprogramma's, waaronder AUTO. Ook uitgerust met 
trekkrachtregeling (Rimpull control) om gripverlies te voorkomen en de bak 
optimaal te kunnen vullen. OptiShift-transmissie is beschikbaar als optie. 
Assen: Volvo assen met planetaire naafreducties en gietstalen asbehuizing. 
Vaste vooras en pendelende achteras. 100% differentieelsper op de 
vooras. Optioneel: Limited slip differentieel achter.

Transmissie Volvo HTE 206C

Koppelvergroting, stall ratio 2.47:1

Maximumsnelheid, vooruit/achteruit

1e versnelling km/h 7

2e versnelling km/h 13.5

3e versnelling km/h 28

4e versnelling km/h 40

Opmerking: 4e versnelling begrensd door ECU

Gemeten met banden 750 / 65R25

Vooras/achteras AWB 31 / 
AWB 30

Pendelhoek achteras ± ° 13

Rijhoogte mm 460

bij pendelen ° 130
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Hydraulic system

System supply: Two load-sensing axial piston pumps with variable 
displacement. The steering system always has priority. 
Valves: Double-acting 2-spool valve. The main valve is controlled by a 
2-spool pilot valve. 
Lift function: The valve has four positions; raise, hold, lower and floating 
position. Inductive/magnetic automatic boom kickout can be switched on 
and off and is adjustable to any position between maximum reach and full 
lifting height. 
Tilt function: The valve has three functions including rollback, hold and 
dump. Inductive/magnetic automatic tilt can be adjusted to the desired 
bucket angle. 
Cylinders: Double-acting cylinders for all functions 
Filter: Full flow filtration through 10 micron (absolute) filter cartridge.

Working pressure maximum, pump 1 for 
working hydraulic system MPa 29.0 ± 0.5

Flow l/min 128

at MPa 10

Working pressure maximum, pump 2 
for steering-, brake-, pilot- and working 
hydraulic system

MPa 31.0 ± 0.5

Flow l/min 128

at MPa 10

Pilot system, working pressure MPa 3.5

Cycle times

Lift s 5.4

Tilt s 2.1

Lower, empty s 2.5

Total cycle time s 10

Lift Arm System

Torque Parallel linkage (TP-linkage) with high breakout torque and parallel 
movement throughout the entire lifting range.

Lift cylinders 2

Cylinder bore mm 150

Piston rod diameter mm 80

Stroke mm 676

Tilt cylinder 1

Cylinder bore mm 210

Piston rod diameter mm 110

Stroke mm 412

Brake system

Service brake: Volvo dual-circuit system with nitrogen charged 
acculmulators. Outboard mounted hydraulically operated, fully sealed 
oil circulation cooled wet disc brakes. The operator can select automatic 
declutch of the transmission when braking by selecting the setting in the 
contronics. 
Parking brake: Fully sealed, wet multi-disc brake built into the 
transmission. Applied by spring force and disengaged by external hydraulic 
pressure. The parking brake is activated and diactivated through a switch 
in the dashboard. 
Secondary brake: Dual brake circuits with rechargeable accumulators. 
One circuit or the parking brake fulfills all safety requirements. 
Standard: The brake system complies with the requirements of ISO 3450.

Number of brake discs per wheel front 1

Accumulators l 3 x 10

Système hydraulique

Alimentation : 2 pompes à pistons axiaux à détection de charge et 
cylindrée variable. Le système de direction est toujours alimenté en priorité. 
Distributeurs : distributeurs à 2 tiroirs à double effet. Le distributeur 
principal est piloté par un distributeur de pilotage à 2 sections. 
Fonction levage : tiroir à quatre positions (levage, maintien, abaissement, 
flottement). Arrêt automatique des bras de levage par capteur magnétique. 
Réglable en toute position entre portée max. et hauteur max. Activation/
désactivation par contacteur au tableau de bord. 
Fonction basculement : le distributeur intègre 3 fonctions, à savoir 
basculement en arrière, maintien et déversement. Arrêt automatique du 
godet par capteur magnétique. Réglable à l'angle souhaité. 
Vérins : vérins à double effet pour toutes les fonctions 
Filtre : filtration à plein débit à travers un cartouche filtrante (filtre absolu) 
10 microns.

Pompe 1 (groupe de travail),  
pression de service max. MPa 29.0 ± 0.5

Débit L/min 128

à MPa 10

Pompe 2 (direction, freins, pilotage et 
groupe de travail), pression de service max. MPa 31.0 ± 0.5

Débit L/min 128

à MPa 10

Système de pilotage, pression de service MPa 3,5

Temps de cycles

Levage s 5,4

Déversement s 2,1

Abaissement, à vide s 2,5

Temps de cycle total s 10

Système de bras de levage

Cinématique Volvo TP à force d'arrachement élevée et levage parallèle de 
la charge sur toute l'étendue de l'arc de levage.

Vérins de levage 2

Alésage mm 150

Diamètre de tige mm 80

Course mm 676

Vérin de cavage 1

Alésage mm 210

Diamètre de tige mm 110

Course mm 412

Système de freinage

Freins de service : Système Volvo à double circuit avec accumulateurs 
chargés à l'azote. Freins hydrauliques à disques immergés dans les 
extrémités des ponts, refroidis par circulation d'huile. Le système Contronic 
permet à l'opérateur d'activer / désactiver le débrayage automatique de la 
transmission au freinage. 
Frein de stationnement : frein multidisques en bain d'huile, entièrement 
étanche et intégré à la boîte de vitesses. Application par ressorts, libération 
par pression hydraulique. Le frein de stationnement est activé et désactivé 
au moyen d'un interrupteur du tableau de bord. 
Frein de secours : double circuit de freinage avec accumulateurs 
rechargeables. Un des circuits, ou le frein de stationnement, satisfait à 
toutes les exigences de sécurité. 
Norme : le système de freinage est conforme à la norme ISO 3450.

Nombre de disques de frein par roue avant 1

Accumulateurs l 3 x 10

Hydraulikanlage

Versorgung: Zwei lastabhängige Axialkolben-Verstellpumpen.  
Die Lenkfunktion hat immer Vorrang. 
Ventile: doppelt wirkendes Zweikammer-Steuerventil. Das 
Hauptsteuerventil wird durch ein doppelt wirkendes vorgesteuertes 
Hauptventil betätigt. 
Hubfunktion: Das Ventil verfügt über drei Stellungen; anheben, halten 
und absenken. Der induktive automatische Magnetendschalter kann ein- 
und ausgeschaltet und im Bereich der maximalen Reichweite und vollen 
Hubhöhe auf die gewünschte Position eingestellt werden. 
Kippfunktion: Das Ventil hat drei Funktionen: Rückkippen, Halten und 
Auskippen. Der induktive, automatische Magnet-Kippschalter kann auf  
den gewünschten Löffelwinkel eingestellt werden. 
Zylinder: doppelt wirkende Zylinder für alle Funktionen. 
Filter: Hauptstrom-Filterpatrone mit Feinheitsgrad 10 µm (absolut).

Maximaler Betriebsdruck, Pumpe 1 für 
Arbeitshydraulik MPa 29.0 ± 0.5

Fördermenge l/min 128

bei MPa 10

Maximaler Betriebsdruck, Pumpe 2 
für Lenk--, Brems--, Steueranlage und 
Arbeitshydraulik

MPa 31.0 ± 0.5

Fördermenge l/min 128

bei MPa 10

Steuerung, Betriebsdruck MPa 3,5

Taktzeiten

Hub s 5,4

Kippen s 2.1

Senken, leer s 2,5

Gesamtzykluszeit s 10

Hubgerüst

Das TP-Hubgerüst bietet ein hohes Ausbrechmoment und eine exakte 
Parallelführung über den gesamten Hubbereich.

Hubzylinder 2

Zylinderbohrung mm 150

Kolbenstangendurchmesser mm 80

Hub mm 676

Kippzylinder 1

Zylinderbohrung mm 210

Kolbenstangendurchmesser mm 110

Hub mm 412

Bremsanlage

Betriebsbremse: Volvo-Zweikreissystem, mit Stickstoff gefüllte 
Druckspeicher. Außen montierte, hydraulisch betätigte, vollständig 
gekapselte, ölgekühlte, nasse Lamellenbremsen. Der Fahrer kann 
über Contronic die automatische Getriebeabschaltung beim Bremsen 
vorwählen. 
Feststellbremse: Gekapselte, in das Getriebe integrierte Ölbad-
Lamellenbremse. Federkraftbetätigt, Entriegelung durch externen 
Hydraulikdruck. Die Feststellbremse wird über einen Schalter auf der 
Instrumententafel eingelegt und entriegelt. 
Sekundärbremse: Zweikreis-Bremsanlage mit aufladbaren 
Bremsdruckspeichern. Ein Kreis oder die Feststellbremse erfüllen alle 
Sicherheitsanforderungen. 
Standardausführung: Die Bremsanlage entspricht den Anforderungen  
von ISO 3450.

Anzahl von Bremsscheiben pro Rad (vorne) 1

Druckspeicher l 3 x 10

Hydraulsystem

Systemförsörjning: Två lastkännande axialkolvpumpar med variabel 
slagvolym. Styrsystemet har alltid prioritet. 
Ventiler: Dubbelverkande tvåslidsventil. Huvudventilen styrs av en tvåslids 
pilotventil. 
Lyftfunktion: Ventilen har fyra lägen: höj, håll, sänk och flytposition. 
Induktiv/magnetisk bomlyftautomatik som kan slås till och från samt 
justeras till alla lägen mellan max. räckvidd och max. lyfthöjd. 
Tiltfunktion: Ventilen har tre funktioner: bakåttilt, håll och tipp.  
Induktiv/magnetisk automatisk tilt kan ställas in på önskad skopvinkel. 
Cylindrar: Dubbelverkande cylindrar för alla funktioner. 
Filter: Fullflödesfiltrering genom 10 mikron (absolut) filterpatron.

Max. arbetstryck, pump 1 för 
arbetshydraulsystem MPa 29.0 ± 0.5

flöde l/min 128

vid MPa 10

Max. arbetstryck, pump 2 för styr-, broms-, 
pilot-, och arbetshydrauliksystem MPa 31.0 ± 0.5

flöde l/min 128

vid MPa 10

Pilotsystem, arbetstryck MPa 3,5

Cykeltider

Lyft s 5,4

Tilta s 2.1

Sänkning, tom s 2.5

Total cykeltid s 10

Lyftarmssystem

TP-länksystem (Torque Parallel) med hög brytkraft och parallellföring  
i hela lyftområdet.

Lyftcylindrar 2

Cylinderdiameter mm 150

Kolvstångsdiameter mm 80

Slaglängd mm 676

Tiltcylinder 1

Cylinderdiameter mm 210

Kolvstångsdiameter mm 110

Slaglängd mm 412

Bromssystem

Färdbroms: Volvos dubbelkretssystem med kväveladdade ackumulatorer. 
Utanpåmonterade hydraulstyrda och heltätade oljecirkulationskylda våta 
lamellbromsar. Föraren kan välja automatisk urkoppling av transmissionen 
vid inbromsning genom att välja inställningen i Contronics-systemet. 
Parkeringsbroms: Heltätad, våt lamellbroms inbyggd i transmissionen. 
Ansätts med fjäderkraft och lossas med externt hydraultryck. 
Parkeringsbromsen aktiveras och inaktiveras med en omkopplare på 
instrumentbrädan. 
Reservbroms: Dubbla bromskretsar med laddbara ackumulatorer. En 
krets eller parkeringsbromsen uppfyller alla säkerhetskrav. 
Standard: Bromssystemet uppfyller kraven i ISO 3450.

Antal bromslameller per hjul fram 1

Ackumulatorer l 3 x 10

Hydraulikksystem

Systemforsyning: To lastkjennende aksialstempelpumper med variabelt 
deplasement. Styresystemet har alltid prioritet. 
Ventiler: Dobbeltvirkende 2-sleiders ventil. Hovedventilen styres av en 
2-sleiders servoventil. 
Løftefunksjon: Ventilen har fire stillinger; løfte, holde, senke og flytstilling. 
Automatisk løfteautomatikk (induktiv føler/magnet) kan slås av og på, 
samt justeres til hvilken som helst stilling mellom maks. rekkevidde og full 
løftehøyde. 
Tiltfunksjon: Ventilen har tre funksjoner inkludert; tilt inn, holde og tilt 
ut. Automatisk planutløser på tiltfunksjonen (induktiv føler/magnet) kan 
justeres til ønsket skuffevinkel. 
Sylindre: Dobbeltvirkende sylindre på alle funksjoner 
Filter: Fullflødesfiltrering gjennom 10 micron (absolutt) filterpatron.

Maks. arbeidstrykk, pumpe 1 for 
arbeidshydraulikksystemet MPa 29.0 ± 0.5

Oljemengde l/min 128

ved MPa 10

Maks. arbeidstrykk, pumpe 2 for styring-, 
bremse-, servo- og arbeidshydraulikksystem MPa 31.0 ± 0.5

Oljemengde l/min 128

ved MPa 10

Arbeidstrykk, servosystem MPa 3.5

Syklustider

Løft s 5,4

Tilt s 2,1

Senke, tom s 2,5

Total syklustid s 10

Lasteaggregatsystem

Torque Parallel-lasteaggregat (TP-lenk) med høy brytekraft og 
parallellføring gjennom hele løfteområdet.

Løftesylindre 2

Sylinderboring mm 150

Stempelstangdiameter mm 80

Slaglengde mm 676

Tiltsylinder 1

Sylinderboring mm 210

Stempelstangdiameter mm 110

Slaglengde mm 412

Bremsesystem

Driftsbrems:Volvo to-kretssystem med nitrogenfylte akkumulatorer. 
Hydraulisk betjent, lukket system med bremselameller i oljebad 
og bremseoljekjøling. Maskinføreren kan velge automatisk 
transmisjonsutkobling ved bremsing ved å velge innstillingen i 
informasjonspanelet. 
Parkeringsbrems: Lukket system, lamellbrems i oljebad, innebygd i 
transmisjonen. Fjærbelastet innkobling, utkobling skjer med eksternt 
hydraulikktrykk. Parkeringsbremsen betjenes via en bryter på 
instrumentpanelet. 
Nødbrems: Doble bremsekretser med oppladbare akkumulatorer.  
En krets eller parkeringsbremsen oppfyller alle sikkerhetskrav. 
Standard: Bremsesystemet oppfyller kravene i ISO 3450.

Antall bremseskiver per hjul, foran 1

Akkumulatorer l 3 x 10

Hydraulisch systeem

Systeemtoevoer: Twee load-sensing axiale zuigerpompen met variabele 
opbrengst. Het stuursysteem heeft altijd prioriteit. 
Kleppen: 2 dubbelwerkende stuurschuiven. De hoofdstuurschuif wordt 
aangestuurd door een servoventiel met 2 schuiven. 
Heffunctie: De klep heeft vier standen: omhoog, neutraal, omlaag en 
zweefstand. Inductieve/magnetische automatische hef-afslag kan in- en 
uitgeschakeld worden en is instelbaar in iedere positie tussen maximum 
bereik en volledige hefhoogte. 
Bakfunctie: De klep heeft drie standen: inkiepen (bak dicht), neutraal en 
uitkiepen (bak open). Inductieve/magnetische automatische bakafslag kan 
aangepast worden tot de gewenste bakhoek. 
Cilinders: Dubbelwerkende cilinders voor alle functies 
Filter: Full flow-filtratie via een filter van 10 micron (absoluut).

Maximale werkdruk, pomp 1 voor 
werkhydrauliek MPa 29.0 ± 0.5

Opbrengst l/min 128

met MPa 10

Maximale werkdruk, pomp 2 voor stuur-, 
rem-, servosysteem en werkhydrauliek MPa 31.0 ± 0.5

Opbrengst l/min 128

met MPa 10

Servosysteem, werkdruk MPa 3.5

Cyclustijden

Heffen s 5.4

Bak s 2,1

Zakken, leeg s 2.5

Totale cyclustijd s 10

Hefframe

Torque Parallel linkage (TP-linkage) met hoog uitbreekkoppel en parallelle 
verplaatsing over het volledige hefbereik.

Hefcilinders 2

Cilinderboring mm 150

Plunjerdiameter mm 80

Slag mm 676

Bakcilinder 1

Cilinderboring mm 210

Plunerdiameter mm 110

Slag mm 412

Remsysteem

Bedrijfsrem: Volvo dubbelwerkend systeem met stikstof accumulators. 
Hydraulisch bediende natte schijfremmen gemonteerd aan het uiteinde van 
de as, volledig afgedicht en oliegekoeld. De machinist kan automatische 
ontkoppeling van de transmissie tijdens het remmen selecteren door voor 
de instellingen in Contronics. 
Parkeerrem: Volledig gesloten, multi-disc schijfrem geintegreerd in de 
transmissie. Veerbediend en ontkoppeld door externe hydraulische druk. 
De parkeerrem wordt in- en uitgeschakeld met een schakelaar op het 
dashboard. 
Secundaire rem: Dubbele remcircuits met oplaadbare accumulators. Éen 
remcircuit of de parkeerrem voldoet altijd aan alle veiligheidsvoorschriften. 
Standaard: Het remsysteem voldoet aan de eisen van ISO 3450.

Aantal schijfremmen per voorwiel 1

Accumulators l 3 x 10
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Specifications

Dimensions

L120H

Tires 23.5 R25 L3

Standard boom Long boom

B mm 6 580 7 070

C mm 3 200 3 200

D mm 440 440

F mm 3 380 3 380

G mm 2 132 2 133

J mm 3 760 4 310

K mm 4 100 4 630

O ° 54 55

Pmax ° 50 49

R ° 42 42

R₁* ° 45 50

S ° 68 64

T mm 119 127

U mm 450 640

X mm 2 070 2 070

Y mm 2 670 2 670

Z mm 3 340 3 720

a₂ mm 5 730 5 730

a₃ mm 3 060 3 060

a₄ ±° 40 40

Standard boom with 3.3 m³ STE H  T bucket 
Long boom with 2.6 m³ STE P BOE bucket

*  Carry position SAE

Where applicable, specifications and dimensions are according to ISO 7131, SAE J732, ISO 7546, SAE J742, ISO 14397, SAE J818.

Caractéristiques techniques

Dimensions

L120H

Pneumatiques 23.5 R25 L3

Bras de levage standard Bras de levage grande hauteur

B mm 6 580 7 070

C mm 3 200 3 200

D mm 440 440

F mm 3 380 3 380

G mm 2 132 2 133

J mm 3 760 4 310

K mm 4 100 4 630

O ° 54 55

Pmax. ° 50 49

R ° 42 42

R₁* ° 45 50

S ° 68 64

T mm 119 127

U mm 450 640

X mm 2 070 2 070

Y mm 2 670 2 670

Z mm 3 340 3 720

a₂ mm 5 730 5 730

a₃ mm 3 060 3 060

a₄ ±° 40 40

Bras de levage standard avec godet 3,3 m³ STE H  T 
Bras de levage grande hauteur avec godet 2,6 m³ STE P BOE

*  Position de transport SAE

Sur tous les points concernés, les spécifications et dimensions sont conformes aux normes ISO 7131, SAE J732, ISO 7546, SAE J742, ISO 14397 et SAE J818.

Technische Daten

Maße

L120H

Bereifung 23.5 R25 L3

Standardhubgerüst Langes Hubgerüst

B mm 6 580 7 070

C mm 3 200 3 200

D mm 440 440

F mm 3 380 3 380

G mm 2 132 2 133

J mm 3 760 4 310

K mm 4 100 4 630

O ° 54 55

Pmax ° 50 49

R ° 42 42

R₁* ° 45 50

S ° 68 64

T mm 119 127

U mm 450 640

X mm 2 070 2 070

Y mm 2 670 2 670

Z mm 3 340 3 720

a₂ mm 5 730 5 730

a₃ mm 3 060 3 060

a₄ ±° 40 40

Standard Ausleger mit 3,3 m³ STE H  T Schaufel 
Langer Ausleger mit 2,6 m³ STE P BOE Schaufel

*  Ladeposition nach SAE

Spezifikationen und Maße entsprechen gegebenenfalls den Normen ISO 7131, SAE J732, ISO 7546, SAE J742, ISO 14397, SAE J818.

Specifikationer

Mått

L120H

Däck 23.5 R25 L3

Standardbom Långbom

B mm 6 580 7 070

C mm 3 200 3 200

D mm 440 440

F mm 3 380 3 380

G mm 2 132 2 133

J mm 3 760 4 310

K mm 4 100 4 630

O ° 54 55

Pmax. ° 50 49

R ° 42 42

R₁* ° 45 50

S ° 68 64

T mm 119 127

U mm 450 640

X mm 2 070 2 070

Y mm 2 670 2 670

Z mm 3 340 3 720

a₂ mm 5 730 5 730

a₃ mm 3 060 3 060

a₄ ±° 40 40

Standardbom med 3,3 m³ STE H  T-skopa 
långbom med 2,6 m³ STE P BOE-skopa

*  Bärläge SAE

I tillämpliga fall följer specifikationer och mått ISO 7131, SAE J732, ISO 7546, SAE J742, ISO 14397 och SAE J818.

Spesifikasjoner

Dimensjoner

L120H

Dekk 23.5 R25 L3

Standard lasteaggregat Langt lasteaggregat

B mm 6 580 7 070

C mm 3 200 3 200

D mm 440 440

F mm 3 380 3 380

G mm 2 132 2 133

J mm 3 760 4 310

K mm 4 100 4 630

O ° 54 55

Pmaks. ° 50 49

R ° 42 42

R₁* ° 45 50

S ° 68 64

T mm 119 127

U mm 450 640

X mm 2 070 2 070

Y mm 2 670 2 670

Z mm 3 340 3 720

a₂ mm 5 730 5 730

a₃ mm 3 060 3 060

a₄ ±° 40 40

Standard lasteaggregat med 3,3 m³ STE H  T-skuffe 
Langt lasteaggregat med 2,6 m³ STE P BOE-skuffe

*  Bærestilling SAE

Der det er aktuelt, spesifikasjoner og dimensjoner er iht. ISO 7131, SAE J732, ISO 7546, SAE J742, ISO 14397, SAE J818.

Specificaties

Afmetingen

L120H

Banden 23.5 R25 L3

Standaard hefframe Lang hefframe (long boom)

B mm 6 580 7 070

C mm 3 200 3 200

D mm 440 440

F mm 3 380 3 380

G mm 2 132 2 133

J mm 3 760 4 310

K mm 4 100 4 630

O ° 54 55

Pmax ° 50 49

R ° 42 42

R₁* ° 45 50

S ° 68 64

T mm 119 127

U mm 450 640

X mm 2 070 2 070

Y mm 2 670 2 670

Z mm 3 340 3 720

a₂ mm 5 730 5 730

a₃ mm 3 060 3 060

a₄ ±° 40 40

Standaard giek met 3,3 m³ STE H  T-bak 
Lange giek met 2,6 m³ STE P BOE-bak

*  SAE draagpositie

Waar van toepassing zijn specificaties en afmetingen conform ISO 7131, SAE J732, ISO 7546, SAE J742, ISO 14397, SAE J818.
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Bucket Selection Chart

The chosen bucket is determined by the density of the material and 
the expected bucket fill factor. The actual bucket volume is often larger 
than the rated capacity, due to the features of the TP linkage, including 
an open bucket design, good rollback angles in all positions and good 
bucket filling performance. The example represents a standard boom 
configuration. Example: Sand and gravel. Fill factor ~ 105%. Density 1.6 
t/m³. Result: The 3.4 m³ bucket carries 3.6 m³. For optimum stability 
always consult the bucket selection chart.

Material Bucket fill, %
Material 
density, 

t/m³

ISO/SAE 
bucket 

volume, 
m³

Actual 
volume, m³

Earth/Clay ~ 110 1.8  
1.6

3.3  
3.6

3.6  
3.9

Sand/
Gravel ~ 105 1.8  

1.6
3.3  
3.6

3.5  
3.8

Aggregate ~ 100 1.8  
1.6 3.8 3.8

Rock ≤100 1.7 3.0 3.0

The size of rock buckets is optimized for optimal penetration and filling 
capability rather than the density of the material.

L120H

Tires 23.5R25 XHA2 L3

GENERAL PURPOSE LIGHT MATERIAL
LONG 

BOOM*

3.3 m³ 
STE P T

3.3 m³ 
STE H T

3.6 m³ 
STE P BOE

3.6 m³ 
STE H BOE

5.5 m³ 
LM H

9.5 m³ 
LM H

3.0 m³ 
STE H  T

Volume, heaped ISO/SAE m³ 3.3 3.3 3.6 3.6 5.5 9.5  3.0

Volume at 110% fill factor m³ 3.6 3.6 4.0 4.0 6.1 10.5 3.3

Static tipping load, straight kg 14 800 14 450 14 810 14 080 13 010 13 120 -2 680

at 35° turn kg 13 120 12 790 13 110 12 430 11 440 11 510 -2 440

at full turn kg 12 630 12 300 12 610 11 950 10 980 11 040 -2 370

Breakout force kN 189.2 173.5 172.9 159.6 121.6 106.0 0

A mm 8 230 8 340 8 050 8 160 8 610 8 910 +460

E mm 1 380 1 480 1 230 1 330 1 730 1 990 -20

H mm 2 780 2 700 2 900 2 830 2 480 2 270 +560

L mm 5 700 5 760 5 750 5 820 5 900 6 070 +520

M mm 1 310 1 390 1 190 1 280 1 560 1 760 -50

N mm 1 840 1 880 1 800 1 840 1 890 1 910 +450

V mm 3 000 3 000 3 000 3 000 3 000 3 400 0

a₁ clearance circle mm 12 890 12 950 12 800 12 850 13 130 13 660 +410

Operating weight kg 19 280 19 460 19 420 19 640 19 900 20 120 +240

* Based on 3.0 m³ STE H  T bucket

110% 105% 100% 95%

L120H
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Tableau de sélection d'un godet

Le godet doit être choisi en fonction de la densité du matériau et 
du coefficient de remplissage attendu. La capacité réelle du godet 
est souvent plus importante que la capacité ISO / SAE en raison de 
caractéristiques de la cinématique TP telles que la configuration ouverte 
du godet, les angles de rappel élevés en toutes positions et la grande 
facilité de remplissage du godet. L'exemple concerne une chargeuse 
à bras de levage standard. Exemple : sable et gravier. Coefficient de 
remplissage ~ 105 %. Densité 1,6 t/m³. Résultat : le godet de 3,4 m³ 
transporte 3,6 m³. Pour une stabilité optimale, consultez toujours le 
tableau de sélection d'un godet.

Matériaux
Coefficient de 
remplissage,  

%

Densité du 
matériau,  

t/m³

Volume  
de godet 

ISO/SAE,  
m³

Volume 
effectif,  

m³

Terre / 
Argile ~ 110 1.8  

1.6
3.3  
3.6

3.6  
3.9

Sable / 
Gravier ~ 105 1.8  

1.6
3.3  
3.6

3.5  
3.8

Agrégats ~ 100 1.8  
1.6 3.8 3.8

Godet ≤100 1.7 3.0 3.0

La capacité des godets roche a été optimisée pour une pénétration optimale et 
un remplissage facile.

L120H

Pneumatiques 23.5 R25 XHA2 L3

UNIVERSEL MATÉRIAUX LÉGERS

BRAS DE 
LEVAGE 
GRANDE 

HAUTEUR*

3,3 m³ 
STE P T

3,3 m³ 
STE H T

3,6 m³ 
STE P BOE

3,6 m³ 
STE H BOE

5,5 m³ 
LM H

9,5 m³ 
LM H

3,0 m³ 
STE H  T

Capacité en dôme ISO / SAE m³ 3.3 3.3 3.6 3.6 5.5 9,5  3.0

Capacité à coefficient de remplissage 110 % m³ 3.6 3.6 4.0 4.0 6.1 10.5 3.3

Charge de basculement statique, châssis droit kg 14 800 14 450 14 810 14 080 13 010 13 120 -2 680

machine braquée à 35° kg 13 120 12 790 13 110 12 430 11 440 11 510 -2 440

Machine braquée à angle max. kg 12 630 12 300 12 610 11 950 10 980 11 040 -2 370

Force d'arrachement au godet kN 189.2 173.5 172.9 159.6 121.6 106.0 0

A mm 8 230 8 340 8 050 8 160 8 610 8 910 +460

E mm 1 380 1 480 1 230 1 330 1 730 1 990 -20

H mm 2 780 2 700 2 900 2 830 2 480 2 270 +560

L mm 5 700 5 760 5 750 5 820 5 900 6 070 +520

M mm 1 310 1 390 1 190 1 280 1 560 1 760 -50

N mm 1 840 1 880 1 800 1 840 1 890 1 910 +450

V mm 3 000 3 000 3 000 3 000 3 000 3 400 0

a₁ Diamètre de braquage extérieur mm 12 890 12 950 12 800 12 850 13 130 13 660 +410

Poids en ordre de marche kg 19 280 19 460 19 420 19 640 19 900 20 120 +240

* Avec godet 3,0 m³ STE H T 

110% 105% 100% 95%

L120H
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Coefficient de remplissage

Comment lire le coefficient de remplissage

Tabelle für Schaufelauswahl

Bei der Schaufelauswahl richtet man sich nach der Materialdichte und 
dem üblichen Füllfaktor der Schaufel. Für das TP-Hubgerüst, das in allen 
Stellungen einen besonders günstigen Rückkippwinkel hat, können 
Schaufeln mit großer Öffnung eingesetzt werden. Dadurch ergibt sich ein 
tatsächlicher Füllgrad, der häufig höher ist als der Nennwert. Das Beispiel 
zeigt eine Standard-Hubgerüst-Konfiguration. Beispiel: Sand und Kies. 
Füllfaktor ~ 105%. Dichte: 1,6 t/m³. Ergebnis: Die 3,4-m³-Schaufel fasst 
3,6 m³. Zur Erreichung optimaler Stabilität sollte immer die Schaufel-
Auswahltabelle konsultiert werden.

Material Füllgrad %
Materialdichte  

t/m³

Schaufel- 
füllmenge  

nach  
ISO/SAE,  

m³

Tatsächliche 
Füllmenge, 

m³

Erde/Lehm ~ 110 1.8  
1.6

3.3  
3.6

3.6  
3.9

Sand/Kies ~ 105 1.8  
1.6

3.3  
3.6

3.5  
3.8

Schüttgut ~ 100 1.8  
1.6 3,8 3,8

Felsgestein ≤100 1,7 3,0 3,0

Die Größe der Felsschaufeln wurde im Hinblick auf optimale Eindringtiefe und 
Schaufelfüllung und nicht nach Materialdichte gewählt.

L120H

Bereifung 23.5 R25 XHA2 L3

MEHRZWECK LEICHTGUT
Langes 

Hubgerüst*

3.3 m³ 
STE P T

3.3 m³ 
STE H T

3,6 m³ 
STE P BOE

3.6 m³ 
STE H BOE

5.5 m³ 
LM H

9.5 m³ 
LM H

3.0 m³ 
STE H  T

Volumen gehäuft nach ISO/SAE m³ 3.3 3.3 3,6 3,6 5.5 9,5  3.0

Volumen bei 110 % Füllfaktor m³ 3,6 3,6 4,0 4,0 6,1 10,5 3.3

Statische Kipplast, gerade kg 14 800 14 450 14 810 14 080 13 010 13 120 -2 680

bei 35° Lenkeinschlag kg 13 120 12 790 13 110 12 430 11 440 11 510 -2 440

bei vollem Lenkeinschlag kg 12 630 12 300 12 610 11 950 10 980 11 040 -2 370

Ausbrechkraft kN 189.2 173.5 172.9 159.6 121.6 106.0 0

A mm 8 230 8 340 8 050 8 160 8 610 8 910 +460

E mm 1 380 1 480 1 230 1 330 1 730 1 990 -20

H mm 2 780 2 700 2 900 2 830 2 480 2 270 +560

L mm 5 700 5 760 5 750 5 820 5 900 6 070 +520

M mm 1 310 1 390 1 190 1 280 1 560 1 760 -50

N mm 1 840 1 880 1 800 1 840 1 890 1 910 +450

V mm 3 000 3 000 3 000 3 000 3 000 3 400 0

a₁ Wendekreis mm 12 890 12 950 12 800 12 850 13 130 13 660 +410

Betriebsgewicht kg 19 280 19 460 19 420 19 640 19 900 20 120 +240

* Basierend auf 3.0 m³ STE H  T Schaufel

110% 105% 100% 95%
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Schaufelfüllung

Ablesen des Schaufelfüllfaktors

Skopvalsdiagram

Skopvalet bestäms av materialdensiteten och skopfyllnadsfaktorn.  
Den faktiska skopvolymen är ofta större än den nominella volymen, 
tack vare TP-länksystemets egenskaper som t.ex. en stor skopöppning, 
fördelaktiga vinklar i alla lägen vid bakåttilt och effektiv skopfyllnad. 
Exemplet gäller en konfiguration med standardbom. Exempel: Sand och 
grus. Fyllnadsfaktor ~ 105%. Densitet 1,6 t/m³. Resultat: Skopan på 
3,4 m³ rymmer 3,6 m³. Använd alltid skopvalsdiagrammet för att uppnå 
optimal stabilitet.

Material Skopfyllnad, %
Materialdensitet,  

t/m³

ISO/SAE 
skopvolym, 

m³

Faktisk 
volym, 

m³

Jord/lera ~ 110 1.8  
1.6

3.3  
3.6

3.6  
3.9

Sand/grus ~ 105 1.8  
1.6

3.3  
3.6

3.5  
3.8

Krossad 
sten ~ 100 1.8  

1.6 3,8 3,8

Berg ≤ 100 1.7 3.0 3.0

Bergsskopornas storlek är optimerad för optimal inträngning och 
fyllnadskapacitet och inte för materialets densitet.

L120H

Däck 23.5R25 XHA2 L3

ALLROUND LÄTTMATERIAL

LÅNG 
BOM, 
LONG 

BOOM*

3,3 m³ 
STE P T

3,3 m³ 
STE H T

3,6 m³ 
STE P BOE

3,6 m³ 
STE H BOE

5,5 m³ 
LM H

9,5 m³ 
LM H

3,0 m³ 
STE H  T

Volym rågad, ISO/SAE m³ 3.3 3.3 3,6 3,6 5,5 9.5  3.0

Volym vid 110 % fyllnadsfaktor m³ 3,6 3,6 4.0 4.0 6,1 10.5 3.3

Statisk tipplast, rak maskin kg 14 800 14 450 14 810 14 080 13 010 13 120 -2 680

svängd 35° kg 13 120 12 790 13 110 12 430 11 440 11 510 -2 440

fullt svängd kg 12 630 12 300 12 610 11 950 10 980 11 040 -2 370

Brytkraft kN 189.2 173.5 172.9 159.6 121.6 106.0 0

A mm 8 230 8 340 8 050 8 160 8 610 8 910 +460

E mm 1 380 1 480 1 230 1 330 1 730 1 990 -20

H mm 2 780 2 700 2 900 2 830 2 480 2 270 +560

L mm 5 700 5 760 5 750 5 820 5 900 6 070 +520

M mm 1 310 1 390 1 190 1 280 1 560 1 760 -50

N mm 1 840 1 880 1 800 1 840 1 890 1 910 +450

V mm 3 000 3 000 3 000 3 000 3 000 3 400 0

a₁ svepdiameter mm 12 890 12 950 12 800 12 850 13 130 13 660 +410

Maskinvikt kg 19 280 19 460 19 420 19 640 19 900 20 120 +240

* Baserat på 3,0 m³ STE H  T-skopa

110% 105% 100% 95%
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Skopfyllnad

Avläsning av skopfyllnadsfaktor

Skuffeutvalg, diagram

Den valgte skuffen bestemmes av materialtettheten og den forventede 
fyllfaktoren til skuffen. Det faktiske skuffevolumet er ofte større enn den 
nominelle kapasiteten, på grunn av egenskapene til TP-lenken, inkludert 
et åpent skuffedesign, gode tiltvinkler i alle posisjoner og god fylleevne 
av skuffen. Eksemplet representerer en standardkonfigurasjon av 
lasteaggregatet. Eksempel: Sand og grus. Fyllfaktor ~ 105 %.  
Tetthet 1,6 t/m³. Resultat: 3,4 m³-skuffen bærer 3,6 m³. For optimal 
stabilitet, se alltid skuffevalgdiagrammet.

Materiale
Skuffens  

fyllingsgrad,  
%

Material-
tetthet, 
 t/m³

ISO/SAE 
skuffevolum, 

m³

Faktisk 
volum,  

m³

Jord/Leire ~ 110 1.8 
 1.6

3.3 
 3.6

3.6 
 3.9

Sand/Grus ~ 105 1.8 
 1.6

3.3 
 3.6

3.5 
 3.8

Tilsetningsmasse ~ 100 1.8 
 1.6 3.8 3.8

Stein ≤100 1,7 3,0 3,0

Størrelsen på steinskuffer er mer optimert for optimal penetreringsevne og 
fyllingsevne i stedet for tettheten til materialet.

L120H

Dekk 23.5R25 XHA2 L3

STANDARD (GENERAL PURPOSE) LETTMATERIAL
LANGT 

LASTEAG-
GREGAT*

3,3 m³ 
STE P T

3,3 m³ 
STE H T

3,6 m³ 
STE P BOE

3,6 m³ 
STE H BOE

5,5 m³ 
LM H

9,5 m³ 
LM H

3,0 m³ 
STE H  T

Volum, toppet ISO/SAE m³ 3.3 3.3 3.6 3.6 5,5 9.5  3,0

Volum ved 110 % fyllefaktor m³ 3.6 3.6 4,0 4,0 6.1 10,5 3.3

Statisk tipplast, rett kg 14 800 14 450 14 810 14 080 13 010 13 120 -2 680

ved 35° sving kg 13 120 12 790 13 110 12 430 11 440 11 510 -2 440

ved full sving kg 12 630 12 300 12 610 11 950 10 980 11 040 -2 370

Brytekraft kN 189.2 173.5 172,9 159.6 121.6 106.0 0

A mm 8 230 8 340 8 050 8 160 8 610 8 910 +460

E mm 1380 1480 1 230 1 330 1 730 1 990 -20

H mm 2 780 2 700 2 900 2830 2 480 2 270 +560

L mm 5 700 5 760 5 750 5 820 5 900 6 070 +520

M mm 1 310 1 390 1 190 1 280 1 560 1 760 -50

N mm 1 840 1 880 1 800 1 840 1 890 1 910 +450

V mm 3 000 3 000 3 000 3 000 3 000 3 400 0

a₁ klaringssirkel mm 12 890 12 950 12 800 12 850 13 130 13 660 +410

Driftsvekt kg 19 280 19 460 19 420 19 640 19 900 20 120 +240

* Basert på 3,0 m³ STE H  T skuffe

110% 105% 100% 95%

L120H
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Skuffens fyllingsgrad

Avläsning av skopfyllnadsfaktor

Tabel voor bakselectie

De gekozen bak wordt bepaald door de dichtheid van het materiaal 
en de verwachte bakvulfactor. Het daadwerkelijke bakvolume is vaak 
groter dan de berekende capaciteit, dankzij de eigenschappen van de 
TP-koppeling, met een open bak, goede terugdraaihoek in alle posities 
en goede bakvuleigenschappen. In het voorbeeld zien we een standaard 
giekconfiguratie. Voorbeeld: Zand en grind. Vulfactor ~ 105%. Dichtheid 
1,6 t/m³. Resultaat: De bak van 3,4 m³ draagt 3,6 m³. Raadpleeg voor 
een optimale stabiliteit altijd de tabel voor bakselectie.

Materiaal
Bakvulling,  

%

Materiaal-
dichtheid, 

t/m³

ISO/SAE 
bakvolume, 

m³

Daadwerkelijk 
volume,  

m³

Grond/Klei ~ 110 1,8 
 1,6

3,3 
 3,6

3,6 
 3,9

Zand/Grind ~ 105 1,8 
 1,6

3,3 
 3,6

3,5 
 3,8

Aggregaten ~ 100 1,8 
 1,6 3,8 3,8

Stenen ≤100 1,7 3.0 3.0

De maat van steenbakken is aangepast voor optimale penetratie en 
vulcapaciteit, materiaaldichtheid is van ondergeschikt belang.

L120H

Banden 23.5R25 XHA2 L3

Universele bak LICHTGOEDBAK
LANGE 
GIEK*

3,3 m³ 
STE P T

3,3 m³ 
STE H T

3,6 m³ 
STE P BOE

3,6 m³ 
STE H BOE

5,5 m³ 
LM H

9,5 m³ 
LM H

3,0 m³ 
STE H  T

Volume, conform ISO/SAE m³ 3,3 3,3 3,6 3,6 5,5 9,5  3.0

Volume bij vulfactor 110% m³ 3,6 3,6 4.0 4.0 6,1 10.5 3,3

Statische kieplast, recht kg 14 800 14 450 14 810 14 080 13 010 13 120 -2 680

bij bocht van 35° kg 13 120 12 790 13 110 12 430 11 440 11 510 -2 440

volledig geknikt kg 12 630 12 300 12 610 11 950 10 980 11 040 -2 370

Opbreekkracht bak kN 189.2 173.5 172.9 159.6 121.6 106.0 0

A mm 8 230 8 340 8 050 8 160 8 610 8 910 +460

E mm 1 380 1 480 1 230 1 330 1 730 1 990 -20

H mm 2 780 2 700 2 900 2 830 2 480 2 270 +560

L mm 5 700 5 760 5 750 5 820 5 900 6 070 +520

m mm 1 310 1 390 1 190 1 280 1 560 1 760 -50

N mm 1 840 1 880 1 800 1 840 1 890 1 910 +450

V mm 3 000 3 000 3 000 3 000 3 000 3 400 0

a₁ vrij te houden cirkel mm 12 890 12 950 12 800 12 850 13 130 13 660 +410

Bedrijfsgewicht kg 19 280 19 460 19 420 19 640 19 900 20 120 +240

* Op basis van 3,0 m³ STE H  T bak

110% 105% 100% 95%
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Equipment
STANDARD EQUIPMENT

Wheels and tires

23.5R25* BR VJT L3

Rims 25-19,50/2,5 3-piece

Drivetrain

Rimpull control

Steering, secondary

Optishift with lockup, RBB

Hand throttle control

Electrical System

Lighting:
   LED Power Package
   Reverse warning light, Strobe
   Warning Beacon, LED
   Working lights, Attachment LED
   Headlights, asymmetrical, Right LED
   Side marker lamps

Warning Beacon, LED

Reverse alarm, White noise

Rearview mirrors, el. adjusted & heated

Max Boom height

Emergency Stop

Co-Pilot:
   Co-Pilot including Camera & On-Board Weighing Hardware
   On-Board Weighing Software
   Radar Detect System
   Collision Mitigation System (CMS)
   Operator Coaching Start
   Operator Coaching Advanced

Hydraulic System

Hydraulic 3rd functions

Separate attachment locking, Std boom

Boom Suspension System, BSS

Brake system

Oil cool and filter, front/rear axle

Cab

Automatic Climate Control, ACC with standard condenseur

Operator’s seat, Premium Comfort ISRI 3-point seat belt

DAB Radio

Subwoofer

Timer cab heating

Comfort Drive Control, CDC

Remote door opener

Steering wheel knob

Parking brake alarm, audible

Anchorage manual

STANDARD EQUIPMENT

Service and maintenance

Lube System for Attachment bracket

Lube System

CareTrack, Global

CareTrack Subscription

Tool kit

Wheel nut wrench kit

Protective equipment

Cover Plates, rear frame

Cover Plate front/rear axle

External equipment

Attachment bracket VAB-STD cast

Footsteps front frame

Mudguards, full cover, rear for 80-serie

Mudguards, full cover, steel front 80 pro

Mudflap kit, full cover 80 pro

Other equipment

Noise reduction kit, EU excl. Decal

License plate holder, lighting

Sign, 50 km/h

Sound decal, EU

CE-marking

On road plate EU

Not all products are available in all markets. Under our policy of continuous improvement, we reserve the right to change specifications and design without prior notice. The illust-
rations do not necessarily show the standard version of the machine.

Équipement
ÉQUIPEMENT STANDARD

Roues et pneus

23.5R25* BR VJT L3

Jantes 25-19.50/2.5 3 pièces

Transmission

Contrôle d'adhérence

Système de direction de secours

Technologie OptiShift avec convertisseur verrouillable et freinage  
automatique à l'inversion de marche

Commande manuelle d'accélérateur

Système électrique

Eclairage :
   Package, feux LED haute puissance
   Feu de recul, à éclats
   Gyrophare à LED
   Éclairage de travail à LED, outil/accessoire
   Phares, réglage asymétrique, LED droite
   Feux de position latéraux

Gyrophare à LED

Alarme de recul, bruit blanc

Rétroviseurs, réglables él. & chauffants

Hauteur de flèche max.

Arrêt d'urgence

Co pilot :
   Co-Pilot avec caméra & matériel de pesage embarqué
   Logiciel de pesage embarqué
   Système de détection radar
   Système d'atténuation des collisions (CMS)
   Operator Coaching Start
   Operator Coaching avancé

Système hydraulique

3e fonctions hydrauliques

Verrouillage séparé de l'outil/accessoire, bras de levage standard

Système de suspension des bras de levage (BSS)

Système de freinage

Refroidisseur d'huile et filtre, pont avant/arrière

Cabine

Commande de climatisation automatique, ACC, avec condenseur 
standard

Siège conducteur ISRI Premium Comfort, ceinture de sécurité 3 points

Radio numérique

Caisson de basses

Chauffage de cabine programmable

Direction par manette électro-proportionnelle (CDC)

Ouverture de la porte à distance

Boule de volant de direction

Alarme de frein de stationnement, sonore

Fixation manuelle

ÉQUIPEMENT STANDARD

Entretien et maintenance

Système de graissage automatique pour porte-outil

Système de graissage automatique

CareTrack, mondial

Abonnement CareTrack

Kit d'outillage

Kit de clé à écrous de roue

Équipements de protection

Plaques-couvercle, châssis arrière

Plaque-couvercle, pont avant/arrière

Equipement extérieur

Porte-outil VAB-STD moulé

Marchepieds, châssis avant

Garde-boue, couverture complète, arrière, pour Série 80

Garde-boue, couverture complète, avant, en acier, 80 pro

Kit garde-boue, couverture complète, 80 pro

Equipements divers

Kit d'insonorisation pour l'Europe, sans autocollant

Support de plaque d'immatriculation, avec éclairage

Signe 50 km/h

Autocollant conformité émissions sonores UE

Marquage CE

Plaque pour la route UE

Tous nos produits ne sont pas disponibles pour tous les marchés. En raison de notre politique d'amélioration permanente, nous nous réservons le droit de modifier sans préavis 
la conception et les caractéristiques de nos produits. Les illustrations ne représentent pas forcément la version standard de la machine.

Ausrüstung
STANDARDAUSRÜSTUNG

Räder und Reifen

23.5R25* BR VJT L3

Felgen 25-19.50/2.5 3-teilig

Antriebsstrang

Zugkraftkontrolle

Notlenkung

OptiShift mit Drehmomentwandler mit Wandlerüberbrückung und RBB.

Handgas

Elektrische Anlage

Beleuchtung:
   LED-Paket Power
   Warnleuchte für Rückwärtsfahrt, stroboskopische Beleuchtung
   Rundum-Warnleuchte, LED
   Arbeitsbeleuchtung, Anbaugeräte, LED
   Scheinwerfer, asymmetrisch, rechts LED
   Seitliche Begrenzungsleuchten

Rundum-Warnleuchte, LED

Rückfahrsignal, weißes Rauschen

Rückspiegel, el. verstellbar & beheizbar

Maximale Hubhöhe

Notausschalter

Co-Pilot:
   Co-Pilot mit Kamera & Integriertes Wiegesystem (Hardware)
   Integriertes Wiegesystem (Software)
   Radarerkennungssystem
   Kollisionsminderungssystem
   Bedienerschulung für Einsteiger
   Bedienerschulung für Fortgeschrittene

Hydraulikanlage

Hydraulik 3. Funktionen

Unabhängige Verriegelung, StandardHubgerüst

Hubgerüstdämpfung, BSS

Bremsanlage

Ölkühler und Filter, Vorder- und Hinterachse

Kabine

Klimaautomatik, ACC mit Standardkondensator

Fahrersitz, Premium Comfort ISRI mit 3-Punkt-Sicherheitsgurt

DAB-Radio

Subwoofer

Zeitschaltung Kabinenheizung

Komfort-Lenk- und Fahrsteuerung (CDC)

Fernbedienung Tür

Lenkradknopf

Akustischer Alarm, Feststellbremse

Halterung manuell

STANDARDAUSRÜSTUNG

Service und Wartung

Zentralschmierung für den Schnellwechsler

Zentralschmieranlage

CareTrack, Global

CareTrack Abonnements

Werkzeugsatz

Spannschlüssel-Satz für Radmutter

Schutzeinrichtungen

Abdeckbleche, Hinterrahmen

Unterbodenplatte, Vorder-/Hinterachse

Äußere Ausstattung

Geräteträger VAB-STD gegossen

Trittstufen Vorderrahmen

Kotflügel, Komplettabdeckung, Hinterfront 80er Abdeckung

Kotflügel, Komplettabdeckung, Stahlfront 80 pro

Schmutzfängersatz, Komplettabdeckung, 80 Pro

Sonstige Ausstattung

EU-Schalldämmsatz, ohne Aufkleber

Nummernschildhalter, Beleuchtung

Schild 50 Km/h

Aufkleber Geräuschpegel, EU

CE-Kennzeichnung

Straßenfahrschild EU

Es sind nicht alle Produkte auf allen Märkten erhältlich. Im Rahmen unserer ständigen Verbesserungsmaßnahmen behalten wir uns das Recht vor, Spezifikationen und  
Ausführungen ohne Vorankündigung zu ändern. Die Abbildungen zeigen nicht zwingend die Standardversion der Maschine.

Utrustning
STANDARDUTRUSTNING

Hjul och däck

23.5R25* BR VJT L3

Fälgar 25-19,50/2,5 3-delade

Drivlina

Dragkraftskontroll

Styrning, reserv

OptiShift med lockup, RBB

Handgasreglage

Elsystem

Belysning:
   LED, effektpaket
   Backvarningsljus, blixt
   Roterande varningsljus, LED
   Arbetsbelysning, redskaps-LED-lampa
   Strålkastare för vänstertrafik, LED
   Sidomarkeringsljus

Roterande varningsljus, LED

Backalarm, vitt brus

Backspeglar, elmanövrerade och uppvärmda

Max. bomhöjd

Nödstopp

Co-Pilot:
   Co-Pilot inklusive kamera och hårdvara för vågsystem (OBW)
   Mjukvara för vågsystem (OBW)
   Backradar
   Kollisionslindrande system (CMS)
   Operator Coaching Start
   Operator Coaching Advanced

Hydraulsystem

Hydrauliska tredje funktioner

Separat redskapslåsning, standardbom

Lastarmsfjädring, BSS

Bromssystem

Oljekylare och filter, fram-/bakaxel

Hytt

Automatisk klimatkontroll, ACC med standardkondensator

Förarstol, högsta komfort ISRI 3-punktsbälte

DAB-radio

Subwoofer

Timer hyttvärme (pausvärmare)

Spakstyrning, CDC

Fjärröppnare för dörr

Rattkula

Parkeringsbromslarm, ljudlarm

Fäste, manuellt

STANDARDUTRUSTNING

Skötsel och underhåll

Smörjsystem för redskapsfäste

Centralsmörjning

CareTrack, globalt

CareTrack-prenumeration

Verktygssats

Nyckelsats för hjulmuttrar

Skyddsutrustning

Täckplattor, bakram

Täckplatta, fram-/bakaxel

Extern utrustning

Redskapsfäste, VAB-STD, gjutet

Fotsteg främre ram

Stänkskydd, heltäckande, bak för 80-serie

Stänkskydd, heltäckande, stål fram 80 pro

Stänkskyddssats, heltäckande 80 pro

Övrig utrustning

Ljudreduceringssats, EU (ej dekal)

Nummerskyltshållare med belysning

Skylt, 50 km/h

Ljuddekal, EU

CE-märkning

Registreringsskylt, EU

Alla produkter marknadsförs inte på alla marknader. Under vår policy av ständiga förbättringar förbehåller vi oss rätten till ändringar i specifikationer och utförande utan särskilt 
meddelande. Illustrationerna visar inte alltid maskinen i standardutförande.

Utstyr
STANDARDUTSTYR

Hjul og dekk

23.5R25* BR VJT L3

Felger 25-19,50/2,5 3-delt

Drivverk

Trekkraftskontroll

Styring, sekundær

Optishift med låsing, RBB

Håndgass

Elektrisk system

Lys:
   LED strømpakke
   Ryggevarsellys, strobelys
   Varsellampe, LED
   Arbeidslys, redskap LED
   Hovedlykter, asymmetrisk, høyre LED
   Sidemarkeringslys

Varsellampe, LED

Ryggealarm, hvit støy

Bakspeil, elektrisk justert og oppvarmet

Maks. lasteaggregathøyde

Nødstopp

Co-pilot:
   Co-pilot inkludert kamera og veiemaskinvare ombord
   Veieprogramvare ombord
   Radardeteksjonssystem
   Kollisjonsbegrensingssystem (CMS)
   Operator Coaching Start
   Operator Coaching Advanced

Hydraulikksystem

Hydrauliske tredjefunksjoner

Separat redskapslåsing, standard bom

Bomdempingssystem, BSS

Bremsesystem

Oljekjøler og filter, for/bakaksel

Førerhus

Automatisk klimakontroll, ACC med standard kondensator

Førerstol, Premium Comfort ISRI 3-punkts sikkerhetsbelte

DAB-radio

Basshøyttaler

Tidsur, førerhusoppvarming

Spakstyring, CDC

Fjernbetjent døråpner

Rattkule

Parkeringsbremsalarm, hørbar

Forankring håndbok

STANDARDUTSTYR

Service og vedlikehold

Smøresystem for redskapskopling

Smøresystem

CareTrack, global

CareTrack-abonnement

Verktøysett

Verktøysett for hjulmuttere

Beskyttelsesutstyr

Beskyttelsesplater, bakre ramme

Beskyttelsesplate, for-/bakaksel

Eksternt utstyr

Redskapskopling VAB-STD støpt

Fottrinn fremre ramme

Skvettskjermer, full dekning, bak for 80-serie

Skvettskjermer, full dekning, stål front 80 pro

Skvettlappsett, full dekning 80 pro

Annet utstyr

Støyreduksjonssett, EU ekskl. dekal

Nummerskiltholder, belysning

Skilt, 50 km/t

Lyddekal, EU

CE-merking

Veiskiltplate EU

Ikke alle produkter er tilgjengelige i alle markeder. Vårt "policy" er kontinuerlig forbedring og tar forbehold om retten til å endre spesifikasjoner og design uten forvarsel.  
Illustrasjonene viser ikke nødvendigvis standardversjonen av maskinen.

Uitrusting
STANDAARDUITRUSTING

Wielen en banden

23,5R25* BR VJT L3

Velgen 25-19,50/2,5 3-delig

Aandrijflijn

Trekkrachtregeling

Stuurinrichting, secundair

Optishift met vergrendeling, RBB

Handgasbediening

Elektrisch systeem

Verlichting:
   LED-powerpakket
   Waarschuwingslampje bij achteruitrijden, stroboscoop
   Zwaailicht, led
   Werklampen, led-bevestiging
   Koplampen, asymmetrisch, led rechts
   Contourverlichting

Zwaailicht, led

Alarm bij achteruitrijden, ruis

Achteruitkijkspiegels, elektrisch verstelbaar & verwarmd

Maximale giekhoogte

Noodstop

Co-Pilot:
   Co-Pilot inclusief Camera & Hardware voor ingebouwde weegfunctie
   Software voor weegfunctie
   Radardetectiesysteem
   Botswaarschuwingssysteem (FCW)
   Operator Coaching Start
   Operator Coaching Advanced

Hydraulisch systeem

Hydraulische 3e functies

Aparte vergrendeling aanbouwdelen, standaard giek

Giekvering, BSS

Remsysteem

Oliekoeler en filter, voor-/achteras

Cabine

Automatische klimaatregeling, ACC, met standaard condensor

Bestuurdersstoel, Premium Comfort ISRI 3-punts veiligheidsgordel

DAB-radio

Subwoofer

Timer cabineverwarming

Joystickbediening, CDC (Comfort Drive Control)

Afstandsbediening voor deuropening

Stuurwielknop

Handremalarm, geluidssignaal

Handmatige verankering

STANDAARDUITRUSTING

Preventief onderhoud

Smeersysteem voor snelwissel aanbouwdelen

Smeersysteem

CareTrack, Globaal

CareTrack Abonnement

Gereedschapsset

Moersleutelset

Beschermende uitrusting

Afdekplaten, frame achterzijde

Afdekplaat voor-/achteras

Externe uitrusting

Snelwissel voor aanbouwdelen VAB-STD gegoten

Opstaptreden frame voorzijde

Spatlappen, volledige dekking, achterzijde voor 80-serie

Spatlappen, volledige dekking, stalen voorzijde 80 pro

Spatlapset, volledige dekking 80 pro

Andere uitrusting

Geluidsreductieset, EU excl. sticker

Kentekenplaathouder, verlichting

Bord, 50 km/u

Geluidssticker, EU

CE-markering

Wegplaatje EU

De producten zijn niet op alle markten verkrijgbaar. Omdat wij voortdurend streven naar verbetering, behouden we ons het recht voor om, zonder voorafgaande mededeling, speci-
ficatie- en constructiewijzigingen aan te brengen. De afbeeldingen geven niet per definitie een machine in standaarduitvoering weer.
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